

2010年5月7日 星期五

编辑/耿彪 校对/王岚

警察刑讯逼供体罚疑犯可开除



犯人离奇死亡不断，引起社会广泛关注，成为广大网友讨论的热点。（新华网发）

经国务院批准，由监察部、人社部、公安部联合公布的《公安机关人民警察纪律条令》将于6月1日起施行，这是我国第一部系统规范公安机关及其人民警察纪律以及对违反纪律行为给予处分的部门规章。

三部委负责人5日在对条令进行解读时表示，条令在监督体制上有所创新，之所以赋予上级公安机关的监察部门对下级公安机关特别是领导干部违法违纪案件的调查权限，是因为公安机关是拥有行政执法权和刑事司法权的执法队伍，对其管理和监督应严于其他的行政机关及其公务员。公安机关及其人民警察的违法违纪问题80%以上发生在执法过程中，公安执法的业务主管部门是上级公安机关，因此赋予上级公安机关监察部门对下级违法违纪案件直接调查的权限，无论是在办案力度、办案效率方面，都充分发挥了公安机关内部监督机制的优势，确保办案的质量和效率。

条令在处分幅度上体现出刚性，如第七条首先针对危害特别严重的行为设定了“高压线”，即凡是

有第七条规定行为之一的，一律给予开除处分。

这些行为包括：逃往境外或者非法出境、违反规定滞留境外不归的；参与、包庇或者纵容危害国家安全违法犯罪活动的；参与、包庇或者纵容黑社会性质组织犯罪活动的；向犯罪嫌疑人通风报信的；私放他人出入境的。

条令第十一条专门针对刑讯逼供，明确体罚、虐待违法犯罪嫌疑人、被监管人员或者其他工作对象的，给予记过或者记大过处分，情节严重的，给予开除处分。实施或者授意、唆使、强迫他人实施刑讯逼供的，造成严重后果的，也给予开除处分。

■ 条令摘要

凡是具有第七条规定行为之一的，一律给予开除处分：逃往境外或者非法出境、违反规定滞留境外不归的；参与、包庇或者纵容危害国家安全违法犯罪活动的；参与、包庇或者纵容黑社会性质组织犯罪活动的；向犯罪嫌疑人通风报信的；私放他人出入境的。

（据《新京报》）

我国手机网民已逾2.33亿人

新华社北京5月6日电 社科文献出版社6日在京发布了《文化蓝皮书：2010年中国文化产业发展趋势报告N0.9》。蓝皮书介绍，2009年国内手机用户大幅增长，我国手机网民规模达到2.33亿人。



杭州公交率先试点“喷淋降温系统”

5月6日，乘客在装有“喷淋降温系统”的公交车站台排队上车。

近日，浙江杭州市灵隐公交中心站启用“喷淋降温系统”，在国内首次试点将该系统应用于公交运营服务。该系统将水进行雾化处理，达到降温、净化空气、除尘、保湿等效果。系统运行时，喷雾喷到的范围内，气温至少降低5℃，给候车的乘客送去一片清凉。

（新华社发）

看看法院怎么处理其他人 旁听同伙受审被抓

新华社杭州5月6日电 为了听听法庭是怎样审判自己的同伙，浙江海宁一名胆大妄为的传销头目竟然到法庭旁听，不料，开庭不久就被人认出，通知公安人员将其当场抓获。

5月5日，海宁市法院开庭审理一起因传销引起的非法拘禁案：2009年12月3日至13日，方某、雷某、姚某分别以介绍工作、合伙做生意为名，将3名被害人骗到海宁，在传销头目“何主任”的指示下，方某、何某等5人以限制人身自由等手段，逼迫几名被害人加入传销组织，直至12月14日下午公安机关将几名被害人解救。方某等5人被警方抓获，但作为组织者的“何主任”却一直在逃。

开庭前，一名男子坐在旁听席上要求旁听此案。结果庭审刚开始不久，被告人方某的家属就认出了坐在旁听席上的这名男子正是漏网的“何主任”，遂将此情况告诉了公诉人员。公诉人员和审判长马上休庭通知公安人员将“何主任”控制。

据了解，一度漏网的何某当时抱着“看看法院怎么处理其他人”的心理主动来到法庭旁听，没想到竟成了自投罗网，等待他的将是法律的严惩。

广告热线：0379-65233618

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层